



## España por María : Continúa la heroica defensa de los FINLANDESES :

### Cesa la actividad aérea soviética porque se congelan los motores de los aviones.--Las aventuras de dos acorazados alemanes

Preguntaba un día Moisés, en el desierto de Madián, al Dios de Israel, cuál era su nombre, y desde una zarza que ardía contestó el Señor:— «Yo soy el que soy». Los teólogos no han hallado todavía mejor definición de Dios.

¿Cómo te llamas?—preguntó Bernardeta a la celestial aparición que vio en las márgenes del Arno, en la gruta de Lourdes. Y oyó esta respuesta:— «Yo soy la Inmaculada Concepción».

He ahí la definición de María: el fundamento de su santidad; pues «Inmaculada» quiere decir llena de gracia; triunfadora del infierno; única, privilegiada entre las criaturas; dotada del don de integridad; libre de las tinieblas del error; hermosa sobre toda hermosura; purísima y santa con toda la plenitud de los carismas divinos.

Por eso el Señor dice de ella en los libros sagrados que es, entre todas las mujeres, como azucena entre espinas; y la llama su amiga, toda hermosa, sin mancha alguna de pecado, fuente sellada y huerto cerrado pleno de aromas. Y el ángel, cuando la anunció que había sido elegida esposa del Espíritu Santo para ser Madre del Hijo de Dios, la llamó llena de gracia y bendita entre todas las mujeres... Destinada por Dios para tan altísimos fines, en su concepción purísima, le infundió todas las virtudes, una luz sobrenatural para que le conociese y amase. Por eso, desde el primer instante de su ser, estuvo toda ella ordenada a Dios, sin que jamás hubiese en tan singular criatura movimiento desordenado. Todo en ella era perfección, santidad suma.

La Iglesia y todo el mundo católico celebra con gran alborozo este privilegio de María, en el que tanto se complacen las almas piadosas y al que tan profunda devoción tenemos los españoles, siendo nuestra Patria la que con más empeño trabajó para que el misterio de la Inmaculada Concepción de María se declarase dogma de fe, como lo hizo el Pontífice Pío IX el 8 de diciembre de 1854. Por esta fervorosa devoción de los españoles hacia la Concepción Inmaculada ha sido la Madre de Dios aclamada Patrona de España y de sus Indias, así como de modo especial, de la gloriosa Arma de nuestra Infantería. Su fiesta se celebra en todas las poblaciones, pueblos y aldeas de nuestra Patria con gran solemnidad y religioso regocijo.

Todas nuestras glorias imperiales llevan el sello de la devoción de España a la Virgen Inmaculada, a la que han dedicado sus más valiosas producciones nuestros literatos y artistas más geniales.

Sin duda alguna, por esa devoción a María Inmaculada, de la que casi todas las jóvenes españolas se llaman hijas—¡Hijas de María!—la mujer española ha sabido mantenerse, en general, al margen de la corrupción degradante de que son víctimas las mujeres de otras naciones.

Ocasión propicia es la fiesta de la Inmaculada para que la mujer española medite en sus deberes y se proponga en serio y en firme apartarse decididamente de los lazos que la tienden por doquier los enemigos de la Virgen Inmaculada, interesados en corromper su feminidad para el mejor logro de los perversos fines que les inspira la serpiente infernal, hollada por la planta virginal de María. Esos lazos se hallan en las diversiones, en los cines, en las modas, en la frivolidad mundana.

En la nueva España, que suspira por ideales sanos, se ofrecen los más nobilísimos en María, que es el ideal que puede llenar la capacidad de nuestro corazón. Con este ideal de virtud, de amor divino, de generosidades espirituales, lograremos restaurar aquellos excelsos blasones históricos patrios ganados por nuestros católicos antepasados, fervorosos de fé y de patriotismo, al grito de España por María Inmaculada.

#### LA SITUACION INTERNACIONAL

A fines del año 1938 tratóse en Ginebra del asunto de Checoslovaquia. Entonces Litvinof, comisario soviético de Relaciones Exteriores, dijo que la Sociedad de Naciones debía movilizarse contra Alemania y en favor de Checoslovaquia. La Unión Soviética estaba dispuesta a cumplir las obligaciones propias como miembro de la misma. Clamaba a voces contra la agresión. Hoy a los catorce meses el Gobierno de Moscú dice que no irá a Ginebra para tratar el asunto de Finlandia, víctima de una agresión más cierta y brutal que la referida por Litvinof.

Ya se acabó lo de las agresiones. Sin conceder eficacia alguna al moribundo organismo ginebrino que nunca fué otra cosa que una burocracia bien pagada y beligerante frente a todos los asuntos internacionales, merece ser destacada la conducta engañosa de los soviets. Esta convocatoria nos va a decir de la mejor manera posible lo que es un organismo con el que nosotros afortunadamente nada tenemos que ver.

Ginebra, o sea, la Sociedad de Naciones, es lo mismo que decir Francia e Inglaterra. En este sentido la próxima sesión pedida por Finlandia reflejará sin duda la condenación formulada de Chamberlain y la abstención de Daladier como si todavía fuera fiel al pacto franco-soviético.

Pero he aquí que el moribundo consejo tiene que hablar, quiera o no quiera, y habrá de afrontar las consecuencias de una determinación que necesariamente ha de ser acusadora. ¿Cómo aplicar sanciones si nadie cree en ellas? ¿Cómo provocar la retirada de la U. R. S. S. sin certificar la defunción de la Sociedad? Algunas palabritas de consuelo a la pobre

Finlandia y a seguir cobrando en vez de tirar los archivos—como era lo lógico—al Lago Lemán. Esto no tiene la más mínima importancia para el arreglo justo y pacífico de la cuestión finlandesa.

El comunicado de guerra finlandés informa que los rusos han evacuado Uzikirkko y Rauta, pero ejercen gran presión sobre Suoja y Jelvi. La isla Holgland sufre un duro bombardeo, y la isla Tytterscar ha sido ocupada por los rusos.

La principal preocupación de orden militar la constituye la amenaza soviética en dirección al valle Joki y Kemi, centros ferroviarios, y las carreteras entre Finlandia y la parte norte de Suecia y Noruega.

Los soviets han sido detenidos en «Las termópilas» del istmo de Karelia, al Norte del lago Ladoga. Las tropas soviéticas no han avanzado más que en dirección a Couala, Jaerbi, a unos doscientos kilómetros al Este de Robaniemi, que constituye el nudo de comunicaciones, donde llegan siete carreteras que irradian en todas direcciones de la Laponia finlandesa y que constituye la cabeza de la línea ferroviaria hacia los dos puertos finlandeses y suecos del Golfo de Dornia y Aparanda.

Parece que los potentes esfuerzos rusos para forzar el puerto meridional de Finlandia han impedido en parte las comunicaciones terrestres entre Finlandia y los demás países escandinavos. Se puede ver que en esta región la vía férrea está más cerca de la frontera que en otras partes, y de ahí la posibilidad de un abastecimiento más fácil para las tropas soviéticas. También llegan informaciones de que en la región de Petsamo se acentúa la presión de las tropas soviéticas. En los medios militares se estima que han fracasado los intentos rusos de probar su tan cacareada táctica de los paracaidistas.

Hay que tener en cuenta que para participar en operaciones los paracaidistas necesitan una inmediata ayuda, pues de lo contrario se exponen a quedar deshechos, y ésta ha sido la desgracia de los doscientos o trescientos paracaidistas soviéticos dejados en la región de Salmi para cortar carreteras entre el lago y la frontera noruega.

#### Parte alemán

Sin acontecimientos de especial mención.—EFE.

#### Parte francés

Ligera actividad de nuestras patrullas.—EFE.

#### Ampliación francesa

«Hace una semana, los alemanes desencadenaron tres golpes de mano sucesivos, en la región al este del Mosela; es decir, en el ala izquierda del dispositivo general francés. El lunes se repitió la triple tentativa en la región de Wissembourg, entre el

nando en 495, y Barcelona Tracción ha ganado 38 enteros, para cerrar a 232.

Esta notable subida, lograda en tan sólo dos sesiones de Bolsa, se suma a la importante alza que vienen experimentando los valores españoles. Así, en un mes, Peñarroya ha subido desde 308 a 495, con un alza de nada menos que 187 enteros; Riotinto ha pasado desde 2.250 a 2.835, con el notable avance de 585; Tharsis ha ascendido desde 261 a 411, con un alza de 150, y Barcelona Tracción ha pasado desde 155 a 232, con 77 enteros de ganancia en un mes, también.

frente de Lorena y el de Alsacia, o sea en el ala derecha. Durante el día de ayer, los alemanes han dado seis golpes de mano sobre diversos puntos del frente de Lorena, es decir, en el centro de la línea francesa. Con esto se confirma la hipótesis de que el mando alemán intenta adquirir el mayor número posible de informes acerca de las eventuales modificaciones introducidas en la situación de las tropas francesas en todo el frente. Los seis golpes de mano de ayer no han puesto en juego considerables efectivos, y la artillería ha tenido muy escasa participación en estos ataques. Todos los intentos alemanes han sido rechazados por nuestras armas automáticas. La actividad aérea ha sido muy escasa. Los aparatos alemanes han realizado algunas incursiones de reconocimiento, poco profundas, sobre la región este de Francia. No se ha registrado ningún combate aéreo. En los medios militares franceses se manifiesta que durante los últimos días no se ha apreciado ninguna variación en el dispositivo alemán.—EFE.

#### Furiosos ataques finlandeses

HELSINKI.—El Ejército finlandés ha obtenido nuevos éxitos contra los invasores rusos. No solamente los aviones finlandeses bombardearon la plaza fuerte de Mourmansk, donde destruyeron sesenta aparatos soviéticos que se encontraban en el aeródromo, sino que infligieron graves pérdidas a los rusos en un combate, que continúa toda-

via, en el distrito de Salmi. Parece que los finlandeses han cogido sesenta y cuatro carros de asalto. Terjoki, sede del llamado Gobierno popular finlandés creado por Moscú, ha sido evacuada a consecuencia de los bombardeos finlandeses. Dos regimientos de carros de asalto rusos, con cuarenta unidades, han sido destruidos por los finlandeses o han caído en poder de éstos. Mil quinientos soldados rusos han sido hechos prisioneros en el lago Ladoga. Los aviones finlandeses ametrallaron a los rusos que avanzaban sobre Petsamo.—Stéfani.

#### Epica defensa de Petsamo

HELSINKI.—Se conocen detalles sobre las últimas operaciones de guerra finlandesas. Contrariamente a los rumores circulados, Petsamo continúa en poder de los finlandeses, que luchan cuerpo a cuerpo contra las fuerzas rusas, muy superiores. El número de defensores finlandeses se eleva a veinte mil, aproximadamente. Otros once mil finlandeses desembarcaron anoche cerca de Petsamo y otras fuerzas soviéticas avanzan por tierra sobre esta ciudad. Aviones soviéticos bombardearon violentamente las minas de Salmi-Jervi. Otras tropas soviéticas continúan desembarcando en Linnia Hanari. Entretanto, continúan los voluntarios suecos afluendo a Finlandia, elevándose su número, hasta ahora, a tres mil. Se aceleran las fortificaciones y la colocación de minas (Continúa en la cuarta página)

## Movimiento mundial de antipatía contra Rusia

#### Recuerdo poco agradable

NUEVA YORK.—El Gobierno norteamericano ha dirigido una comunicación a los países deudores de la guerra mundial recordándoles que en este mes debe ser pagado el plazo correspondiente a las deudas de guerra, que importa 2.430 millones de dólares.—EFE.

#### ¿Se expulsará a Rusia?

GINEBRA.—En los círculos afectos a la Sociedad de Naciones continúa como tema central de todos los comentarios la iniciativa argentina de solicitar la expulsión de Rusia del Organismo internacional. Como ya se sabe, Uruguay se sumó en seguida a la propuesta y también van adhiriéndose otros países sudamericanos, entre los cuales ha despertado la actitud argentina viva simpatía. Por ello se coincide en que serán las repúblicas sudamericanas quienes lancen la iniciativa en la primera sesión, tanto más cuanto las potencias occidentales representadas en Ginebra guardarán silencio y adoptarán una posición equívoca cuando se trate de la cuestión.

Se destaca que nunca las potencias sudamericanas coincidieron tan unánimemente en ninguna cuestión europea.

Se comenta mucho que sean precisamente las repúblicas sudamericanas las que hayan tenido la inicia-

tiva y no otras potencias europeas. EFE.

#### También Méjico...

MEJICO.—El presidente Cárdenas ha condenado con frases enérgicas la agresión soviética contra Finlandia, expresando su simpatía hacia el grupo de Oslo. Sus declaraciones se han puesto en conocimiento de Finlandia y países amigos.—EFE.

Las relaciones de Estados Unidos con Rusia.—Palabras de Roosevelt

WASHINGTON.—El presidente,

#### La bendición papal será radiada

CIUDAD DEL VATICANO.—Ha sido anunciado en los medios vaticanos que el próximo día 8 de diciembre, día de la Inmaculada Concepción, Su Santidad el Papa Pío XII, irá a la iglesia de Santa María la Mayor, donde ha de celebrarse una Misa. Como se recordará, en esta Basílica el ahora Santo Pontífice dijo su primera Misa. Después, de ésta, el Santo Padre dará la bendición *urbi et orbi* que será radiotransmitida por la estación vaticana en los 19 84 metros.

Se ha establecido un servicio de retransmisión a los principales pue-

so emisoros europeos y americanos. Se recuerda que todos los fieles pueden ganar indulgencia plenaria recibiendo la bendición por la radio.

La emisión vaticana comenzará a las once horas de Greenwich y durará aproximadamente una media hora.

Terminó expresando su confianza de que sea posible un acuerdo pacífico del conflicto.—EFE.

Enorme alza de los valores españoles, en París

#### Enorme alza de los valores españoles, en París

PARIS.—Los valores españoles han experimentado una considerable alza en los dos últimos días en la Bolsa y Bolsin de París. Riotinto se ha apuntado 171 enteros, para quedar a 2.835; Tharsis, 55, quedando a 411; Peñarroya ha subido 46, termi-

## HISTORIAL TRAGICO DE LAS MINAS

Las minas están a la orden del día, una orden del día bastante fúnebre.

Las primeras auténticas minas de que se hace mención, parecen ser obra del coronel Colt, cuyas experiencias se remontan al año 1829. Durante la guerra de Crimea las emplearon ya los rusos para defender Cronsdat y Sebastopol, más su pequeña carga de explosivo las tornó ineficaces. Después se emplearon en la guerra ruso-japonesa, perdiendo Rusia siete navíos y once los nipones. El más sensacional de éstos naufragios fué el del «Petropawlosk». En él pereció el almirante Makaroff, en quien se fundamentaba toda la esperanza de la marina moscovita. El acorazado, acudiendo al punto donde los japoneses atacaban al «Bayan», chocó con una mina y se partió en dos, sumergiéndose para siempre en el mar con toda su tripulación.

Como réplica, el lanzaminas ruso «Amor» sembró, por primera vez, fuera de las aguas territoriales, unas cuarenta minas. Dos acorazados japoneses fueron sus víctimas: el «Hatsuse», que desapareció en dos minutos, y el «Yashima». Tan considerables resultados fueron obtenidos con minas cuya carga no excedía de cuarenta a sesenta kilos de explosivos.

Como ahora, numerosos buques mercantes, durante meses, y mucho después de terminadas las hostilidades, se hundieron en el Mar Amarillo por efecto de las minas a la deriva.

Pero la inmensa siembra de minas se realiza durante la gran guerra. El comandante Claudeville calcula el número de las empleadas por los Imperios centrales en cerca de 50.000 y en 160.000 las empleadas por los aliados, causando la pérdida de 586 navíos comerciales, de un acorazado—el «Bouvel»—un crucero francés, cinco acorazados ingleses y tres cru-

ceros, un acorazado y un crucero rusos. Dos acorazados y un crucero alemanes, sin contar unidades ligeras y submarinos, fueron igualmente destruidos.

El empleo de las minas comienza en la última guerra a partir de la ruptura de hostilidades. Ya en 5 de Agosto de 1914, el «Koningin-Luise» deposita las primeras en la costa inglesa, y, al día siguiente, hacen la primera víctima: el crucero ligero «Amphion».

Utilizaron los alemanes, al principio, para sembrar las minas, navíos de superficie. Los destructores británicos lanzaron, por su parte, 22.000 minas en aguas alemanas, sin estorbo o incidente mayor.

A partir de 1915, y excepto en el Báltico, los alemanes tuvieron que recurrir a los submarinos para colocar sus minas. En 1918, el «U-151» las colocó frente a Baltimore, en la bahía de Delaware. Lo defectuoso del sistema del lanzamiento, en un principio, causó la pérdida de varios sumergibles, destruidos por la explosión prematura de las propias minas.

Convertidas estas minas en una de las principales armas en la lucha contra el abastecimiento de los aliados por los buques mercantes, fueron sembrados de dichos artefactos todos los mares de Europa. Los submarinos utilizados para ese servicio aumentaron de tamaño. Los «U-C» de 16 a 114 transportaban cada uno dieciocho minas cargadas con 160 kilos de explosivo. El radio de acción de los sumergibles era de 7.500 millas.

Los «U-71» cargaban treinta y cuatro minas, los «U-117» llevaban cuarenta y dos. Estos submarinos desplazaban 1.170 toneladas, tenían un radio de acción de 15.000 millas y ellos fueron los que llegaron ante las costas de América.

Primera Encíclica de Su Santidad Pío XII

# “SUMMI PONTIFICATUS,”

## Sobre la Unidad, Caridad y Justicia entre todos los hombres

**CARTA ENCICLICA a los venerables hermanos patriarcas, primados, arzobispos, obispos y demás ordinarios en paz y comunión con la Sede Apostólica**

(Continuación)

### Olvido de que la autoridad civil depende de Dios

Venerables Hermanos, si el olvido de la ley de caridad universal, única que puede consolidar la paz apagando odios y atenuando rencores y desavenencias, es fuente de gravísimos males para la convivencia pacífica de los pueblos; no menos nocivo al bienestar de las naciones y a la prosperidad de la ingente sociedad humana, que recoge y abraza dentro de sus confines a todos los pueblos, aparece el error que se encierra en aquellas concepciones que no dudan en separar la autoridad civil de toda dependencia del Ser supremo (causa primera y Señor absoluto tanto del hombre como de la sociedad) y de toda ligadura de ley trascendente que deriva de Dios, como de fuente primaria, y conceden a esa misma autoridad una facultad ilimitada de acción, abandonándola a las ondas mudables del arbitrio, o únicamente a los dictámenes de exigencias históricas contingentes y de intereses relativos.

### Su consecuencia

Renegando en tal modo de la autoridad de Dios y del imperio de su ley, el poder civil, por consecuencia ineludible, tiende a apropiarse aquella absoluta autonomía que sólo compete al Supremo Hacedor, a hacer las veces del Omnipotente, elevando al Estado o la colectividad a fin último de la vida, a último criterio del orden moral y jurídico, y prohibiendo, consiguientemente, toda apelación a los principios de la razón natural y de la conciencia cristiana.

No ignoramos, es verdad, que afortunadamente no siempre los principios erróneos ejercitan absolutamente su influjo, sobre todo, cuando, las tradiciones cristianas multiseculares, de las que se han nutrido los pueblos, perseveran todavía (si bien en la subconciencia) profundamente arraigadas en los corazones.

Aun así, no se debe olvidar la esencial insuficiencia y fragilidad de toda norma de vida social que descansa sobre fundamento exclusivamente humano, se inspire en motivos meramente terrenos y haga consistir su fuerza en la sanción de autoridad únicamente externa.

Donde se rechaza la dependencia del derecho humano del derecho divino, donde no se hace apelación sino a una idea incierta de autoridad meramente terrena y se reivindica una autonomía fundada únicamente en la moral utilitaria, allí, el mismo derecho humano pierde justamente en sus aplicaciones más difíciles la fuerza moral, que es la condición esencial para ser reconocido y exigir hasta sacrificios.

Bien es verdad que el poder apoyado sobre fundamentos tan débiles y vacilantes, puede conseguir alguna vez, por la contingencia de las circunstancias, sucesos materiales de que se maravillan observadores menos profundos; pero viene el momento en que triunfa la ineluctable ley que sacude todo cuanto se ha construido sobre una velada o manifiesta desproporción entre la magnitud del suceso material y externo y la fragilidad del motivo interno y de su fundamento moral. Desproporción que subsiste siempre que la autoridad pública desconoce o reniega del dominio del Legislador supremo que, si ha dado la potestad a los gobernantes, ha señalado también y determinado los límites de la misma.

### La misión del Estado

De hecho, la soberanía civil ha establecido el Criador (como sabiamente enseña nuestro gran Predecesor León XIII en la Encíclica «Inmortale Dei») para que regulase la vida social según las prescripciones del orden inmutable en sus principios universales, hiciese más factible a la persona humana, en el orden temporal, la consecución de la perfección física, intelectual y moral, y la ayudase a conseguir el fin sobrenatural.

Es, por tanto, noble prerrogativa y misión del Estado, inspeccionar, ayudar, y ordenar las actividades privadas e individuales de la vida nacional, para hacerlas converger armónicamente al bien común; el cual no puede determinarse por concepciones arbitrarias, ni recibir su norma en primer término, de la prosperidad material de la sociedad; sino, más bien, del desenvolvimiento armónico y de la perfección natural del hombre, para la que el Criador ha destinado la sociedad como medio.

Considerar el Estado como fin al que debe subordinarse y dirigirse todo, sólo podría tener consecuencias nocivas para la prosperidad verdadera y estable de las naciones. Y esto, sea que este dominio ilimitado se atribuya al Estado como mandatario de la nación, del pueblo, o sólo de una clase social; sea que lo reclame el Estado como absoluto señor, independientemente de todo mandato.

(Continuará)

### Una custodia de oro y pedería para Colombia

Se fabricó en Valencia durante la guerra

VALENCIA.—El Arzobispo de Valencia ha admirado la custodia que, con destino a Colombia, ha sido construida en esta ciudad. Mide dos metros de alta. Es de oro y pedería y fué construida en virtud de un concurso internacional celebrado durante los últimos meses de la guerra. El oro fué enviado desde Colombia expreso para este fin. Los rojos pretendieron apoderarse de estos objetos de valor y no lo hicieron ante la enérgica actitud de Colombia. De todos modos y para evitar que la tentación fuese más fuerte que el temor al escándalo, el artista, a medida que iba terminando las piezas, las iba depositando en la Legación de Colombia. Esta custodia está valorada en dos millones de pesetas y será embarcada oportunamente.—Cifra.

### Unos ingenieros suizos inventan unas películas olorosas

Al ser proyectadas esparcirán por la sala los olores propios de las escenas que se producen en la pantalla

BERNA.—Se ha realizado la primera proyección de una película olorosa creada por dos ingenieros suizos.

Con esta clase de películas si en la pantalla se proyecta, por ejemplo, un ramo de flores el aroma se extiende a toda la sala. Estos olores son captados con antenas especiales. Según los inventores pueden lograrse hasta cuarenta mil olores diferentes.—EFE.

## Principales factores que contribuyen en una guerra a la victoria

Al sabio profesor de la Escuela Superior de Guerra, el coronel de Estado Mayor Ilustrísimo señor don Fernando Moreno Calderón, en testimonio de sincero afecto.

### Las tropas

Uno de los factores que influyen en las guerras para el logro de la victoria es el espíritu de servicio y de sacrificio de las tropas combatientes, es decir, el de las condiciones combatives de las mismas.

En nuestra guerra de santa liberación y de independencia en la que durante tres años han estado los Ejércitos Nacionales—bravos e invencibles—en cuenta y terrible reyerta con los bolcheviques del Ejército rojo internacional, para aplastar al comunismo con un espejismo de autoridad dada por una ficción de Gobierno—querían imponer en la España Nacional, hemos tenido ocasión de apreciar en las victoriosas jornadas habidas para la reconquista de Toledo, Badajoz, Málaga, Irún, San Sebastián, Santander, Asturias, Teruel, Castellón, Don Benito, Villanueva de la Serena y otros pueblos de Extremadura, el poco espíritu y moral que poseían las tropas marxistas—además de la mala organización de sus servicios de campaña—; por cuyo motivo en sus ataques a nuestras posiciones han sido siempre rechazados, sufriendo enormes pérdidas, no obstante su superioridad numérica, el magnífico y abundante material bélico que poseían (fusiles, ametralladoras, cañones, tanques, morteros y lanzaminas, con proyectiles de cañón, cartuchos de fusil y aviones con bombas rompedoras, de gases e incendiarias; todo de procedencia soviética, francesa, inglesa, americana y mejicana); la ambición y el odio profundo que en sus almas y labios existía.

En cambio las tropas de los gloriosos Ejércitos Nacionales poseían una fe y entusiasmo tan excelentes, un espíritu de servicio y de sacrificio tan elevado y profundo y ese voto y virtud primordial en todo buen soldado—la obediencia—que con escasas municiones, como se disponía en los primeros meses de la lucha, lo mismo que con abundantes pertrechos de combate—como ocurrió cierto tiempo después—, han ido nuestras valientes tropas, día por día, triunfando y avanzando, tras brillantes combates, liberando paulatina y progresivamente pueblos y ciudades oprimidos por el yugo moscovita y sometidos a la feroz tiranía exótica, devolviéndolos a nuestra España, a nuestra auténtica Patria, en la seguridad de que ésta no podía perecer, porque la bendice Dios, porque es una estrella que por la mano de Dios quedó tiempo ha claveteada en el firmamento de la Humanidad.

Por consiguiente, podemos asegurar que unas tropas, como las nuestras, que no sufrieron nunca agotamiento físico ni moral, debido a su gran espíritu militar y su entrañable amor a su madre—la Patria—como dignos y buenos hijos suyos, cuya Bandera bicolor rojo y gualda besaron con unción, uno por uno, antes de ir a los frentes de batalla, jurando a Dios ante ella y prometiendo a la España Nacional derramar, si fuere preciso, hasta la última gota de su sangre, en defensa del honor e independencia de la Patria, y del orden dentro de ella, han logrado el exterminio de los enemigos de Dios y de la verdadera España, de los milicianos del ejército rojo—integrado por elementos comunistas y los criminales de los presidios de todo el mundo—y, en su consecuencia, la victoria total de la guerra.

Y es que nuestras tropas se han atendido a este aforismo latino: «Defendere Patriam terram armis atque virtutibus».

Como en los Ejércitos Nacionales actuaron tropas de distintas Armas y Cuerpos, expondremos su organización, actuación y condiciones combatives demostradas en las acciones

de guerra en que han intervenido durante la terminada campaña por el orden siguiente:

A) La Legión, organizada en Tercios, con varias Banderas.

B) Fuerzas Regulares Indígenas, organizadas en grupos denominados de Tetuán número 1, Melilla número 2, Ceuta número 3, Larache número 4, y Alhucemas número 5, con sus Tabores y Escuadrones.

C) Infantería, organizada en Regimientos de 3 Batallones con armas, cada uno de los cuales se compone de 4 Compañías de fusileros y granaderos y 1 de ametralladoras; mas 1 Sección ciclista; y 1 Batallón de Cazadores de montaña, con su Sección de ametralladoras.

D) Caballería, organizada en Brigadas y Divisiones de 2 y 4 Regimientos de Cazadores, los cuales tienen de 3 a 6 Escuadrones en armas.

E) Artillería, organizada en Regimientos ligeros y pesados—formados cada uno de ellos por 2 a 3 grupos de Baterías en armas—; y Regimientos de Montaña, de 2 Grupos en armas; y Artillería de Posición y de Costa, organizada ésta en Comandancias, formadas por Grupos de Baterías de Costa y de Posición de obuses del 15,5 mm. con arrastre automóvil y tractores. Artillería antiaérea.

F) Ingenieros, organizado en Batallones de Zapadores Minadores y de Pontoneros, de Transmisiones (Telégrafos, Radiotelegrafía y Telegrafía), compuestos de 4 Compañías; Batallones de Ferrocarriles, compuestos de zapadores ferroviarios y de explotación; de Aerostación; Comandancias y servicios de Automovilismo.

G) Intendencia, organizada en grupos de tropas divisionarios, compuestos de una Compañía de Plaza una de Montaña en armas, un Autoalguibe; una Sección de Panadería fija, otra Automóvil y otra del Parque de Campaña; Depósitos de víveres.

H) Sanidad, organizada en Grupos de tropas Divisionarios, compuesto cada uno de ellos de una Compañía de Plaza; una Mixta de evacuación en armas (de fusileros con mosquetones o fusiles Mauser o Lebel) con una Sección de Camilleros, otra de Montaña con cargas autoliteras y sencillas, otra de Autoambulancias para el servicio de columnas de evacuación auto y los vehículos necesarios para el servicio de los mismos, como motos-sidecar, tanques de agua, tanques de gasolina, etc; otra para el servicio de hospitales de sangre, de evacuación de destacamentos y de enfermerías de etapa, de dispensarios odontológicos y antiveneréos y de puestos de clasificación; una Compañía para el servicio de Trenes-hospitales y de Auto-via-hospitales, con una Sección de Higiene para los servicios de desinfección (estufas Avery) y de análisis, esterilización o depuración de aguas por procedimientos químicos y mecánicos (Potabilizadoras en las columnas y cajas depuradoras para la determinación del índice de cloro en las aguadas, con sus equipos y los coches necesarios), a la que estaba afecto el del piadoso servicio de enterramiento de cadáveres resultantes del desarrollo de los combates sostenidos con el enemigo, tanto de nuestro Ejército como del adversario, con soldados agregados de otras armas y Cuerpos, formando brigadas de sepultureros cuando el número de muertos rojos abandonados en el campo fué muy elevado; una Sección Anti-gás para los servicios sanitarios de Guerra Química con personal y material adecuado de máscaras anti-gás, bañeras, etc.

I) Milicias de la Falange Española

## Un inventor de trece años Sección religiosa

Ha descubierto un nuevo tipo de bomba aérea

LONDRES.—Se anuncia que un muchacho de trece años, llamado Jhon Claiss ha descubierto un nuevo modelo de bomba aérea, el cual ha sido sometido a estudio de los técnicos del Gobierno. Estos han declarado que la idea del muchacho era digna de tenerse en cuenta y se examina con todo detalle.—EFE.

la Tradicionalista y de las J. O. N. S. organizadas en Centurias y Banderas.

J) Guardia Civil, Seguridad y Asalto, organizadas en Tercios y Comandancias.

K) Mehal-las Jalifianas de Tetuán, Melilla, Ceuta, Larache, y Alhucemas, denominadas con los números 1, 2, 3, 4 y 5 respectivamente.

L) Grupos Nómadas del Sahara y Guardia Colonial de los Territorios Españoles del Golfo de Guinea.

M) La Gloriosa Aerostación Nacional, con sus Bases Aéreas y Escuadrillas de Aviones de bombardeo, de caza y de observación que con tanta eficacia ha cooperado a todas las operaciones guerreras realizadas por las Tropas del Ejército de tierra, además de su intensa actuación, destruyendo—en combates aéreos—tantos aviones de bombardeo tipo «Katiushka» como cazas tipo «Boeing» enemigos.

N) La heroica Escuadra de la Marina Nacional, con sus buques cruceros, acorazados, cañoneros, torpederos y submarinos.

Deseamos declarar que no significa el orden que seguimos en la subdivisión que precede aquel que a nuestro entender pueda desprenderse del comportamiento de las tropas en la actual campaña, su espíritu y disciplina, no.

Nosotros empleamos este orden, porque creémos que al empezar por las Fuerzas Expedicionarias, cumplimos con un deber de gratitud para los que no son ni de nuestra raza ni de nuestra religión, los más de ellos, y por ser los primeros que se levantaron en armas en el actual Movimiento.

Seguimos en orden, un tanto al azar, según vienen a nuestra imaginación, los Cuerpos que integraron las tropas que lucharon en la Cruzada de Redención.

Por tanto que todos crean—y los suspicaces también—que empleamos no un método, no un valor correlativo, sino una buena inteligencia, para proseguir esta agradable tarea, de recordar en estas líneas a los que con tanto heroísmo lucharon y murieron, efectuando con ello una labor, no de justicia—por todos ya reconocida—sino de agradecimiento, por lo que con privaciones y sacrificios, pero sin palabra que lo dé a demostrar lucharon con alegría inmensa, por una España mejor, por una España más justa, que ya van consiguiendo, dadas las rutas ciertas que nuestro Generalísimo ha imprimido a la Gobernación del Estado, desde que con sus altas dotes nos rige a todos, con inteligencia preclara, con amor de hermanos, con protección de padre.

Y estas tropas que él acaudilla, y que manda, son las mejores del mundo, las más bravas, las más invencibles, las más sufridas, aquellas que en los primeros días del Movimiento sin armas iban al frente, en espera de que el compañero cayese para poder recoger la suya y vengarla, aquellas que en días no lejanos luchaban en el frente aragonés con nieve hasta las rodillas, aquellas que murieron con heroísmo y alegría, sin importarles la muerte cuando la daban por una idea y en defensa de nuestra sacrosanta Patria.

Amigo lector, hagamos justicia a quien bien lo merece, porque tus bienes, tu comodidad, tu alegría y todo lo que puedas tener y tengas se lo debes a ellos, que, sin nada pedirte, lucharon y murieron por defenderte.

Juan Romeu Quallado.

DICIEMBRE  
8  
VIERNES

La Inmaculada Concepción de España. Santos Eutiquiano, Macario, Sofronio, ob. Patapio, anac.

La misa y oficio divino son de la Inmaculada Concepción de la Santísima Virgen María, con rito doble de primera clase, octava y color blanco o azul.

### La Inmaculada Concepción

S. I. Catedral.—A las nueve y media misa pontifical por el Excmo. señor Obispo, con sermón a cargo del M. I. Sr. D. Castor Robledo, canónigo magistral. Al fin de la misa dará el Sr. Obispo la Bendición Papal. Magdalena.—Fiesta principal. La Comunión a las ocho; a las once misa solemne. Quedará todo el día expuesto. Los ejercicios de la tarde como en días anteriores.

—San Antonio.—Fiesta principal. A las nueve, misa solemne en la que habrá comunión general de la Venerable Orden Tercera, Juventud Antoniana, Jueves Eucarísticos y Exclavitud de la Divina Portera.

Por la tarde, después de la novena, saldrá la procesión con las imágenes de la Purísima Reina de la Orden Franciscana, del Seráfico Padre y de San Antonio.

Santo Tomé.—La Congregación de Hijas de María dedica solemne novena a la Santísima Virgen María. Por la mañana, a las ocho y ocho y media, misas rezadas en el altar de la Santísima Virgen. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, precés de la novena, plegaria, sermón por el R. P. Crisólogo de Jesús Sacramentado, carmelita descalzo, bendición y reserva.

DICIEMBRE  
9  
SABADO

Santos Restituto, Leocadia, Pedro, Suceo, Basiano, Primitivo y Valeria; Prócuro, Siro y Julián, ob. Cipriano y Gorgonia.

La misa y oficio divino son de la infraoctava de la Inmaculada, con rito semidoble y color blanco.

### La Inmaculada Concepción

Continúan la novena en Santo Tomé.

## LA AVANZADA BOLCHEVIQUE

Por Francesco Coppola Académico de Italia

Desde que se publicó la nueva ley llamada de Moscú dirigida a los «obreros y campesinos» de Europa, han sido muchísimos fuera de Italia (y algunos también en Italia) que tratan de descubrir, no sin una sorpresa digna y cándida, que la Rusia bolchevique «ha arrojado la careta» y que no ha renunciado en lo más mínimo a su programa de revolución mundial. Solo que, para quienes no se dejan engañar fácilmente por efímeras camarillas de facinerosos, para quienes, como se dice vulgarmente, saben conservar la cabeza sobre los hombros, esta máscara no ha dejado de ser jamás ultratransparente; y ha sido siempre cierto, indiscutible y de toda evidencia que el Gobierno de Moscú es el brazo secular del bolchevismo. Hay en Europa demasiada gente que, presa del egoísmo, olvida demasiado frecuente y fácilmente esta verdad evidente; cree o cree creer que la Rusia soviética, colocada en el camino de un nuevo nacionalismo imperialista, va abandonando o atenuando, progresivamente su mística bolchevique, perdiendo o diluyendo su virus bárbaro y anti-europeo.

De vez en cuando viene naturalmente y de improvisos un despertar casi siempre ineficaz; pero cada vez la defensa de Europa y de la civilización va estando más debilitada y comprometida ante el peligro común y esta vez se le han abierto a la Rusia bolchevique las puertas del Occidente, y la Rusia bolchevique, sin disparar un tiro, ha llegado hasta

(Continúa en la 4.ª página)

¡No sufra usted más del estómago e intestinos!

# ESTOBIOL

ES EL MEDICAMENTO QUE CURA

Muchos casos de curación podemos demostrar y para ello nos complace transcribir la carta que hemos recibido de don Pedro Alfonso Izquierdo, Plaza Calvo Sotelo, 2, Tauste (Zaragoza) que dice como sigue:

Muy señores míos: Venía padeciendo intensamente del estómago desde el año 1927, cada vez en aumento, a pesar de los innumerables productos probados, no logrando sino calmar momentáneamente los dolores para recrudescerse con más virulencia. He tomado tres frascos de «ESTOBIOL» logrando en tan corto plazo ver restablecida mi salud.

No me cansaré de propagar su maravilloso producto habiéndolo ya recomendado a un enfermo en grado desesperado y con gran placer ha encontrado una gran mejoría desde las primeras tomas y tendré mucho gusto en informarles en el caso probable de que se restablezca como me ha ocurrido a mí.

Me es grato tanto anticiparles mi más sincero agradecimiento por los magníficos resultados obtenidos, autorizándoles para que hagan el uso que tengan por conveniente de la presente carta.

Queda de ustedes su afmo. s. s. q. e. s. m. Firmado Pedro Alfonso Izquierdo

No vacile usted si sufre del estómago e intestinos, en probar este maravilloso producto, pues en su mano tiene la curación de su enfermedad estomacal, en especial en los casos de dispepsias, ardores de estómago, digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, hiperclorhidria, neurosis gástrica, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, úlcera, etc., etc.

Es además el medicamento estomacal

**Que nunca perjudica**

FRASCO Ptas. 5'80 (impuestos comprendidos)

Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas.

EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA

Producto netamente español

## HERNIADOS

Su hernia mal cuidada le conduce fatalmente a la estrangulación y en su mano está el evitarlo usando el SUPER COMPRESOR «HERNIUS» AUTOMÁTICO único aparato de auto-contención que sin necesidad de tirantes, bultos, peso ni presiones retiene y reduce la hernia más antigua y abandonada hasta su total localización en todas las edades y en ambos sexos.

El SUPER COMPRESOR «HERNIUS» AUTOMÁTICO es el ideal de los herniados ya que por su técnica y especial construcción, lograda superándose cada vez a sí mismo, permite todos los movimientos, trabajos y posiciones con tal soltura y comodidad que el paciente jamás recuerda su hernia ni tan solo que lleva tan perfecto elemento para combatirla. Para atender a quien quiera solucionar definitivamente su caso con nuestras insuperables creaciones estaremos en AVILA, en el Hotel Nacional, el día 10 de diciembre. NOTA: En SEGOVIA, el día 11 en el Hotel Comercio Europeo. Visita de 9 de la mañana a 4 de la tarde.

Casa Central: GABINETE ORTOPEDICO «HERNIUS».— Rambla de Cataluña, 34, 1.º.— Teléfono 14.346.— BARCELONA.

Anemia · Clorosis  
Inapetencia,

tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente

**HIPOFOSFITOS SALUD**

Aprobada por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD

Es suavisimo. No causa náuseas. Siempre eficaz. Pídesse en farmacia.

## ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, e que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

## LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes, martes, miércoles y jueves, a las 3 de la tarde, horas de enfermos nuevos y antiguos.

Viernes y sábados: A la misma hora, práctica de nebulizaciones.

Todos los días de la semana, desde las diez a las once horas, inspecciones, exámenes, diagnósticos y radiaciones.

Las consultas deben presentarse a las 20 horas para el comienzo de las consultas.

Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.

## Instituto Provincial de Higiene

AVILA

### SERVICIOS AL PUBLICO

Sección de Puericultura... Preescolares... Miércoles a las once.  
Escolares... Martes y sábados.  
Asistentes... Lunes y viernes a las once.  
Maternología... Jueves a las once.

Consulta de Oftalmología... Miércoles a las cinco.  
de Otorrinas, nariz y oídos... Martes y viernes a las cinco.  
de Otorrinología... Lunes, jueves y sábados a las cinco.

Dispensario antituberculoso... Hombres, Diaria de ocho a diez de la mañana.  
Mujeres... Martes, miércoles y sábados a las once.

Vacunación antirrábica Diaria... Mañana a las nueve.  
Tarde a las cuatro.

Las demás vacunaciones... Diaria de once a una.

Recogida de productos (del enfermo) para análisis... Diaria de 11 a 1 y de 5 a 6 por la tarde.

Recopilación de productos para análisis... Diaria de 9 de la mañana a 1 de la tarde.

Servicios de desinfección... Diariamente. Se pedirán a la Sección de Bacteriología.

NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se indique el nombre del enfermo e investigación de su origen.  
2.º Las ropas a desinfectar se recogerán a domicilio a las nueve de la mañana y se entregarán a medio día.

El Director, Fernando Chacón

Evite estos peligros  
**COLITIS**  
**DISENTERIA**  
IRRITACION INTESTINAL  
Alivio inmediato  
ELIXIR ESTOMACAL  
**SAIZ CARLOS**  
Direccion provisional: San Bartolome, SAN SEBASTIAN

El comercio y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

## CIRUGIA DE GUERRA

del laureado doctor  
DON MANUEL GÓMEZ DURÁN

Se ha puesto a la venta el segundo tomo de esta magna obra (cirugía de extremidades) con el que se completa el admirable estudio realizado por su autor, que ha ido recogiendo cuantos interesantísimos casos le ha proporcionado la guerra. Consta de más de trescientas páginas con cien grabados impresos en dos colores.

Primera obra de este carácter que se publica en el mundo

**CIRUGIA DE GUERRA**  
Dos tomos del ilustre doctor  
**GOMEZ DURAN**  
25 pesetas cada tomo

## DESTINOS

Para ex combatientes activo y licenciados, viudas, mutilados, Estancos, Loterías, Gasolineras, Ayuntamientos, Diputaciones, Juzgados, Policías, Correos, Guardia civil, Carabineros, Plazas de todos los Ministerios, Puestos Administración civil, oficiales provisionales y de complemento. «La Patria», órgano nacional, remite vacantes, adjudicaciones y la nueva ley. Suscripción, seis pesetas trimestre anticipado. Redacción: Santa Engracia, 24, Madrid.

## REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático «CARMEL» de Le Ustet. Este medicamento, que ha sido probado en todas las farmacias, es el más eficaz y seguro que se conoce para curar los dolores reumáticos.

## ADVERTENCIA

La limitación del consumo de papel y el exceso de original de interés nos impiden EN ABSOLUTO publicar las notas que recibimos que no son de interés general. A éstas tampoco nos es posible darles más de una inserción, salvo aquellas que la autoridad estime de absoluta necesidad.

LEA USTED  
El Diario de Avila

Mañana, festividad de la Inmaculada Concepción, celebrarán sus días las señoritas de Sánchez Merino, Sáez, Najar, Valdés y Calleja; señoras de Piqueras, de Capote, de García Ossorio, marquesa de San Andrés de Parma y la señora viuda de Tailby.

**Boda**

En la iglesia de San Esteban Protomártir, de Orbita, se celebró la boda de la bella señorita Constantina Muñoz López con el joven don Mariano González Rivero.

Actuaron de padrinos don Estanislao López y la señorita Camila González.

Bendijo la unión don Maurilio Romo Hernández, primo de la novia, que pronunció una sentida plática.

La novia lucía elegante vestida, y las numerosas y distinguidas amistades de los novios, y asistentes a la boda, fueron obsequiados con un bien servido almuerzo.

El nuevo matrimonio, al que deseamos una interminable luna de miel, salió en viaje de novios para varias provincias norteañas.

**Amonestación**

Mañana se celebrarán las amonestaciones para el enlace matrimonial de la señorita María del Carmen Martín, hija del culto maestro nacional don Macario, con don Vicente Ruiz, estando proyectada la boda para el próximo mes de enero.

**Poseción**

En atento saludo nos comunica haber tomado posesión de la presidencia de la Mancomunidad municipal Asocio de la Extinguida Universidad y Tierra de Avila nuestro buen amigo don Edilberto Valverde Rodríguez.

Lé deseamos muchos éxitos y muchas satisfacciones en el citado cargo. Enhorabuena.

**Enferma**

Se halla enferma la señora madre del maestro de ceremonias de la S. A. I. Catedral don Ferreol Hernández. Deseamos su mejoría.

**Aniversario**

Se cumple aniversario del fallecimiento de don Octavio S. Girón.

Renovamos nuestro sentimiento a la familia de este finado señor (que en paz descanse).

**Misas**

Por cumplirse el undécimo aniversario del fallecimiento de don Juan Muñoz Amador (q. e. p. d.), las misas que se digan los días 8, 9 y 10 a las ocho en los Padres Paules, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

«En el día de la Inmaculada Concepción, tú, afiliado a la O. J. te sacrificarás por atender y obsequiar a tu madre».

## Anoche celebró su sesión ordinaria la Corporación municipal

**La sesión**  
comenzó, bajo la presidencia del señor alcalde y con asistencia de los señores concejales, con la invocación de costumbre, esto es, «con la ayuda de Dios, ante España y el Caudillo y con el recuerdo vivo de todos los Caídos».

Leyóse el acta de la sesión anterior y se aprobaron cuentas y nóminas de la semana.

**Trabajo, abastos, escuelas**

Pasando al estudio de los tres problemas fundamentales, hace presente el señor alcalde la buena impresión que tiene respecto al primero de ellos. La cuestión de trabajo en el manicomio no está resuelta todavía. Pero no hay parados propiamente dichos, sino más bien peones descolocados de diversas profesiones, cuyas necesidades, a vista de pruebas, no son perentorias. Señala una falta notable de oficiales, y cree que una vez que se logre encontrar algunos, con la continuación de las obras en el muro de contención de tierras del Rastro y la probable apertura, dentro de algún tiempo, de un colector general como obra reguladora de trabajo, quedará en su totalidad el problema resuelto.

De abastos, se informa que las cartillas de racionamiento van lentamente confeccionándose, debido a falta de personal. Se ha ofrecido alguna Comunidad Religiosa a realizar parte de este trabajo. Se llevan a cabo gestiones para proveer al pueblo de las clases de pescado más baratas y carnosas, en abundancia. Conoce la Corporación las actividades clandestinas de algunos mataderos en la provincia y se trata de poner remedio por las autoridades a quien compete, en forma beneficiosa para la ciudad.

La situación escolar se halla muy mejorada con la habilitación de locales en la Plaza de la Feria, y si es verdad que no puede considerarse definitivo el arreglo, mejor es un arreglo provisional que la inacción.

**Un asunto de interés**

Se pone sobre el tapete la cuestión de una póliza de seguros por accidentes que tenía el Ayuntamiento contratada con una compañía de Sevilla, que a su tiempo la ofreció en mejores condiciones que las demás que concurren a concurso. Se refirió tal seguro al que por asistencia médica e incapacidad tempo-

ral corresponde pagar por los obreros fijos o eventuales que trabajen por cuenta del Ayuntamiento. Estaba aceptada la póliza en un tipo de uno por ciento. Merced a gestiones llevadas a cabo por la Corporación actual, ahora que puede rescindirse el contrato, se ha llegado al acuerdo con la Mutua Abulense (entidad local) beneficiosa en grado sumo para los intereses municipales, pues que la proposición de dicha entidad, aceptada para contrato nuevo, se hace en un tipo de prima de cero sesenta y cinco por ciento lo que significa un considerable ahorro. Este acuerdo se adopta con extraordinario agrado por lo que significa de penetración entre el Ayuntamiento y la economía local; y, sobre todo, por la tutela y cuidados, más asiduos y directos que pueden ejercerse con los obreros que sufran accidentes.

**Informes de comisiones**

Informando las comisiones sobre diversos asuntos, se acuerda hacer un uniforme de tela lavable para los empleados del Servicio de limpiezas. Incidentalmente surge la cuestión de trajes para los serenos. Los industriales que pretendan confeccionarlos encontrarán toda clase de facilidades para superar las dificultades propias del momento (géneros etc.). Informa la Comisión de Cementerios y se acuerda llevar inmediatamente la luz eléctrica al Depósito nuevo.

Da cuenta nuestra primera autoridad local de la visita de cortesía que le ha hecho el señor coronel, jefe de la Academia de Intendencia, cuyas dotes de amabilidad y prudencia hacen prever unas futuras relaciones de máxima cordialidad entre la población y el Centro de referencia. El señor alcalde traslada a la Corporación el saludo del señor coronel, que es recibido por los señores ediles con suma complacencia.

También se trata de la instalación del aparato que ha de calentar el agua de los Lavaderos públicos, y después de darse por enterados los presentes de que ha quedado constituida la Junta del Asocio, se levanta la sesión.

Ante el Monumento a los Caídos se reza seguidamente un Padrenuestro.

Tipografía y Encl. de Senén Martín

# MADRE!!!

Mañana, día 8 de diciembre, se celebra en España el Día de la Madre. Merece la mujer-madre un homenaje por el mero hecho de serlo; pero, además, la madre española se ha hecho en tal grado augusta que, reconociéndolo la Potestad, la consagra la fiesta de uu día.

Coincide esta fiesta con la cristiana de la Inmaculada Concepción de la Santísima Virgen, nuestra madre del Cielo. Parece querer significar tal coincidencia que así como Jesucristo quiso para sí una madre sin mancha, toda hermosa, la madre—en abstracción—no tiene mancha alguna. Y así es, en efecto. ¿Quién será capaz de apreciar defectos en su madre? Todos queremos a la nuestra hermosa, pura, santa, cariñosa y buena. Y, ¡hay tantos cristianos que, al no tenerla en la tierra, se postran de hinojos ante la Santísima Virgen sin decir otra palabra que la dulcísima de Madre!

Recordemos la institución de la maternidad de María para los hombres en las circunstancias dolorosas del Calvario. «He ahí a tu madre», dijo Jesús a San Juan, que representaba a la Humanidad. «He ahí a tu hijo», presentó Jesús a la Humanidad huérfana de gracia. Hay muchos cristianos que han de acogerse hoy a esta maternidad divina para tener consuelo en sus pesares. Personas mayores, muchas muchísimas; pero

¡cuántos niños también!... Que sepan los pobres huérfanos que tienen una madre que mire por ellos. Que sientan la suave caricia en ese hábito perfumado que dentro del santuario nos envuelve... Esta luz tenue, sin duda es la de sus ojos entornados.

Y los que gozan la dicha de una protección directa por medio de su madre natural, honren a María Inmaculada, este ocho de diciembre, en las virtudes de la mujer buena, santa, cristiana, que les llevó en su seno, que les amamantó con su leche y les prodigó sus cuidados de pequeños, mirando de cerca sus pasos de mayores.

Honra y loor a la Madré! Pues que en toda ocasión, cuando gozamos, cuando sufrimos, cuando nuestro corazón se llena de algo y estalla en sollozos, porque vivimos o porque morimos, la expresión oral de esta plenitud es una sola palabra, la más dulce de cualquier idioma: Madre, mamá, mamaita...

Madre! Sólo el que no te tiene ya, te aprecia en lo que vales por los males que sufre, por los bienes que pierde. Debemos enseñar a los huérfanos cristianos a conocer a una madre común a la que con este título tantas veces se invoca en la Letanía Lauretana y a la que, como título primero, damos el de Madre de Cristo.

(Viene de la 1.ª página)

alrededor de las islas Aaland, con el fin de cerrar el tránsito por el Golfo de Botnia.—Stéfani.

**Cesa la actividad aérea soviética porque se hielan los motores**

HELSENKI.—Se informa hoy que las tropas finlandesas que luchan denodadamente en el istmo de Carelia se retiran ordenadamente y ofreciendo resistencia a posiciones más fuertes al Sureste de Vibor. Los rusos ganan algún terreno cautelosamente apoyados en grandes tanques y potente artillería. En cambio ha cesado totalmente la actividad aérea soviética a causa del mal tiempo que congela los motores.

Al Norte del lago Ladoga siguen resistiendo los finlandeses la presión rusa, que se efectúa en cuatro direcciones. También se han intensificado los ataques contra Petsamo, entrando en acción tropas de Infantería de Marina desembarcadas hace tres días. Aunque continúa la enérgica resistencia finlandesa, ésta es más débil que ayer por causas fácilmente explicables.—EFE.

**Una nueva hazaña del «Deutschland»**

BERLIN.—Los periódicos alemanes destacan el hundimiento del vapor inglés «Doric Star» en el Atlántico Sur. Se trata de una nueva hazaña de las que vienen realizando los acorazados «Deutschland» y el «Almirante Scheer» pero cuyos detalles se mantienen en el más riguroso secreto porque el Gobierno alemán no quiere decir nada sobre la actividad de las unidades de guerra que navegan por los mares del mundo perseguidas tenazmente por los barcos franceses e ingleses más rápidos.

La Prensa presenta este hundimiento como una demostración de que Alemania no se vale sólo de sus submarinos, sus aviones y sus minas para proseguir la lucha contra el bloque británico, sino que manda sus barcos de guerra a los mares más lejanos para lograr un contrabloqueo eficaz.

El breve parte de guerra de hoy merece que se ponga de relieve la mayor actividad artillera que se ha registrado en el frente occidental y que sin constituir ningún síntoma de futuras operaciones, significa que los beligerantes tratan de poner a prueba la fortaleza de las posiciones situadas ante las líneas Maginot y Sigfrido.—EFE.

(Viene de la segunda página)

los Cárpatos, se ha asegurado el dominio del Báltico, y amenaza a los Balcanes y al Mar Negro, así como, indirectamente, al Mediterráneo; y mientras se aprovecha de la nueva y absurda guerra europea de la cual se sirve fingiendo maldecirla, espera con activa confianza la deseada revolución general, es decir la catástrofe europea.

¿De quién es la culpa? ¿Quién ha abierto a la Rusia bolchevique las puertas de Europa? Naturalmente, franceses e ingleses dicen: ha sido Alemania. Esta afirmación constituye una falta de pudor.

Y es una falta de pudor indignarse hoy contra Alemania que, obligada por aquellas naciones, ha hecho lo que ellas querían y no supieron hacer.

Ahora espían ansiosas las reacciones de Italia para especular con ellas. No hay mucho que especular. La posición de Italia es, como siempre, clarísima. A los estúpidos insultos contra Italia que el Komintern ha querido introducir en su llamada, ya han contestado ampliamente varios periódicos italianos. A mi juicio, demasiado ampliamente y haciéndole con ello un excesivo honor. Pero aparte de las frases injuriosas hay algo que Italia no podrá permitir jamás; y es un nuevo avance de la Rusia bolchevique más allá de los Cárpatos, en el valle del Danubio, en los Balcanes o hacia el Mediterráneo.

**Audiencia Provincial**

Por la Sala de esta Audiencia se han dictado las siguientes sentencias:

—Condenando al procesado Félix Velayos Cenalmor, como autor responsable de un delito de lesiones graves, con la concurrencia de una circunstancia de atenuación muy calificada, a la pena de 2 meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas procesales e indemnización de 750 pesetas al perjudicado.

—Condenando al procesado Eusebio Muñoz de las Heras, como autor responsable de un delito de hurto, a la pena de 2 meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas procesales.

—Condenando a la procesada por conformidad de las partes, Constantina-Victoria Benito Sáez, como autora responsable de un delito de hurto superior a 50 pesetas e inferior a 1.000, a la pena de 2 meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas procesales.

—Absolviendo libremente por falta de acusación a los procesados Julián Fuentes Castillo y Jerónimo Gómez de Agüero, declarando las costas procesales de oficio.

**O. J. 8 de Diciembre**

Exaltación del hogar. Amor a la familia... La O. J. prosigue su misión creando el «Día de la Madre».

**Delegación Provincial de Trabajo**

**Accidentes de Trabajo**

Necesitando conocer la Dirección General de Previsión los domicilios de las Compañías y Mutualidades Industriales y Agrícolas dedicadas al Seguro de Accidentes de Trabajo, deberán las mismas remitir a la citada Dirección General, en el Ministerio del Trabajo, urgentemente, el domicilio que tengan en el día de la fecha, bajo apercibimiento que de no hacerlo se les ocasionarán los perjuicios a que haya lugar.

El Delegado, F. Javier Osset.

**Farmacias de guardia**

Señor Paradinás, Plaza de Santa Teresa, 3; señor Vinuesa, Reyes Católicos, 43.

**Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.**

**Organizaciones Juveniles**

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a Organizaciones Juveniles, Flechas y Cadetes, se presenten en el Cuartel el día 8, festividad de la Inmaculada Concepción, a las nueve de la mañana, completamente uniformados.

El delegado provincial de O. J., J. Ubeda.

**8 de Diciembre**

**«Día de la Madre»**

FLECHA: Tu madre se sentirá orgullosa de ti sabiéndote exacto cumplidor de tus deberes. Prepárale la alegría de una buena calificación escolar.

**Pérdida**

En poder del comandante del puesto de la Guardia civil de esta capital se hallan depositadas unas cartillas de racionamiento e impresos para el mismo, que han sido encontrados en la vía pública por fuerza de este Instituto.

SE VENDE un burro semental de buena talla. Para tratar con su dueño Rufino López, en Viñegra de Moraña, partido de Arévalo.

**BOCA Y DIENTES ORIVE**

Médico Odontólogo Generalísimo Franco, 4. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 9. Teléfono 348.

«Alegría de servir. Retorno al hogar al atardecer—horas de intimidad al lado de la lumbre. Madre e hija en el día que la Organización señaló para honrarla».

**Fiesta**

Con motivo de la festividad de mañana, no se publicará EL DIARIO DE AVILA.



SEGUNDO ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

**EL SEÑOR**

## Don Nicolás Martín Prieto

**Maestro Encuadernador**

QUE FALLECIO EN ESTA CIUDAD EL DIA 9 DE DICIEMBRE DE 1937

**DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD**

R. I. P.

### La familia,

**Ruega a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones.**

Las misas que se celebren el día 9 en la iglesia parroquial de San Vicente a las ocho y media y nueve, y el día 11 a las nueve en la misma iglesia, así como el alumbrado al Santísimo en el Convento de María Reparadora el día 9, serán aplicadas por su eterno descanso.

Avila, 7 de diciembre de 1939.